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Η προετοιμασία του Εθνικού Προγράμματος για τον Έλεγχο Επιβλαβών Οργανισμών σε μόνιμες καλλιέργειες
κατά την χειμερινή περίοδο αποσκοπεί στη μείωση των απωλειών και της εξάπλωσης ασθενειών και επιβλαβών

οργανισμών στη χώρα. Το Πρόγραμμα εξετάζει κυρίως εκείνους τους επιβλαβείς οργανισμούς που επηρεάζονται
από την εφαρμογή, εκτός της περιόδου βλάστησης των φυτών, αγροτεχνικών και χημικών μέτρων ελέγχου. Τα
μέτρα που προβλέπονται στο Πρόγραμμα αυτό ισχύουν μόνο για ωοκάρπια και πυρηνόκαρπα είδη. 

Η εφαρμογή του Εθνικού Προγράμματος για τον Έλεγχο Επιβλαβών Οργανισμών σε Μόνιμες Καλλιέργειες κατά
την Χειμερινή Περίοδο μειώνει το χειμερινό απόθεμα επιβλαβών οργανισμών και αιτιολογικών παραγόντων
ασθενειών σε καλλιέργειες οπωροφόρων, γεγονός που εξασφαλίζει κανονική ανάπτυξη των φυτών στην αρχή
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της περιόδου βλάστησης και μείωση του αριθμού των ψεκασμών κατά τη διάρκεια της περιόδου ανάπτυξης. Ο
φθινοπωρινός-χειμερινός ψεκασμός μόνιμων καλλιεργειών καταστρέφει τις χειμερινές μορφές επιβλαβών
οργανισμών και αποτρέπει επίσης την ανάπτυξη πολυάριθμων παθογόνων ασθενειών. Εκτός από τα χημικά

μέσα, κατά την περίοδο αυτή χρησιμοποιούνται αγροτεχνικές και βιολογικές μέθοδοι για τον έλεγχο επιβλαβών
οργανισμών σε μόνιμες καλλιέργειες.

Επιπλέον, μία από τις κύριες απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής αγροτικής πολιτικής για τη «βιώσιμη χρήση
φυτοφαρμάκων» αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Προγράμματος, με στόχο την παραγωγή υψηλής ποιότητας
αγροτικών προϊόντων χωρίς υπολείμματα φυτοφαρμάκων, καθώς και ένα υψηλό επίπεδο προστασίας της

ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος από την αρνητική επίδραση των φυτοφαρμάκων. Ως εκ τούτου, είναι
μεγάλης σημασίας η επιλογή ενός κατάλληλου προϊόντος προστασίας των φυτών. Η σωστή δόση και ο
βέλτιστος χρόνος εφαρμογής εξασφαλίζουν όχι μόνο υψηλές αποδόσεις, αλλά συμβάλλουν και στη μείωση της
μόλυνσης των καρπών και του περιβάλλοντος.

Αυτό το Εθνικό Πρόγραμμα προορίζεται για ειδικούς – αγρονόμους και αγροτικούς παραγωγούς και
επικεντρώνεται σε ασθένειες και επιβλαβείς οργανισμούς των οποίων η ανάπτυξη μπορεί να περιοριστεί μέσω

της εφαρμογής φθινοπωρινών-χειμερινών προστατευτικών μέτρων. Το Πρόγραμμα έχει συντάχει με βάση το
Άρθρο 6, παράγραφο 2 του Νόμου για την Προστασία των Φυτών και την Υπουργική Απόφαση Αρ. RD 09-
656/27.09.2013 από ομάδα εργασίας στην

οποία συμπεριλήφθηκαν υπάλληλοι του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, της Βουλγαρικής
Υπηρεσίας Ασφάλειας Τροφίμων, των Περιφερειακών Φυτοϋγειονομικών Διευθύνσεων (ΠΦΔ) – Κυούστεντιλ,

ΠΦΔ – Παζαρτζίκ και ΠΦD – Πλόβντιβ, με την ενεργή συνεργασία του Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλόβντιβ.
Κάνει χρήση επιστημονικών μελετών, δεδομένων, πινάκων, παρουσιάσεων, φωτογραφιών από το έργο «Καλή
Πρακτική Προστασίας Φυτών σε Καλλιέργειες Οπωροφόρων» και υλικών από την EPPO (Ευρωπαϊκός και
Μεσογειακός Οργανισμός Προστασίας Φυτών) και άλλες πηγές.

Το Εθνικό Πρόγραμμα για τον Έλεγχο Επιβλαβών Οργανισμών σε Μόνιμες Καλλιέργειες κατά την Χειμερινή
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